



交警中队长
在路上
本期人物
④ 林宗

有雷霆也有温情 交警中的“全能王”

台江交警大队机动中队中队长林宗,带领中队破解各种违停、乱停难题等,还经常帮助市民排忧解难

海都记者 郑旭 汤先增 毛朝青
见习记者 黄晓玲 实习生 陈翰林 文/图



林宗正在指挥交通,保障道路畅通

熙熙攘攘的台江中亭街,是福州最早的商业中心之一,毗邻上下杭和闽江公园,每到节假日,来自四面八方的游客和市民聚集于此购物,人流量、车流量均较大,交通繁忙。“作为常年在此巡逻执勤的民警,能感到这里压力大,任务重。”采访中,已经从警17年的台江交警大队机动中队的中队长林宗这样告诉记者。

林宗所在的“机动中队”是一支特殊的中队。他们的辖区范围不局限于哪个街道或者商圈,而是整个台江区。执勤、查酒驾、违停处罚,甚至是路面抓小偷……他们的职能很泛,是交警系统里的“全能王”。长期以来,林宗带领中队破除了各种违停、乱停的难题,在整个中队的努力下,不仅路面交通违法行为得到有效遏制,交通秩序也有所改观,市民有问题也会第一时间找他们。

“哪里有需要,我们就去哪”

相比于辖区中队拥有固定的辖区,林宗所在的机动中队职能范围是整个台江。“哪里有需要,我们就去哪。”除了反光马甲和头盔,机动中队的民警还有一件经常陪伴他们的装备:巡逻摩托车。清晨7点,机动中队的民警就骑着巡逻摩托车对区里各重要路段进行巡逻,一

直到晚上9点才收队。在路上,机动中队的民警会协助处理一些轻微的交通事故,以及台江区一些重点路段的排堵保畅工作。当然,夜查酒驾时少不了他们。机动中队是交警中的“全能王”,几乎啥事都会沾上一些边,包括随时随地接受市民的求助。

近日,中队民警巡逻至广达路时,一位孕妇突然在救护车上临盆,但当时正值高峰期,救护车进退两难,于是向巡逻的交警求助。机动中队的民警在了解情况后,立即骑上巡逻摩托车鸣笛开道,用最快的速度将救护车引导到医院。还有高考时,常有一些学生忘记带准考证

等,都会求助交警叔叔,这也都是林宗和他中队的“业务范围”。林宗告诉记者,作为机动中队的民警,应该把“温情服务”和“以人为本”贯穿在工作的每个环节,在他们中队,经常为群众推车解忧、帮扶老人过街、拾金不昧、替救护车开道护航等好人好事。

巧出妙招,解决商圈停车难问题

闽江北岸CBD商务区、上下杭历史文化街区、金融街区等是台江最大的三个商圈,车辆多和停车位少的矛盾突显,久而久之,商圈乱停车现象较严重。

如何解决乱停车的问题,林宗多次带着中队民警将金融街、商务区“逛”了个遍,将交通设施设置不合

理、禁停标志不齐全等基础设施问题一一登记在册。“交通基础设施是最直接和市民停车问题挂钩的。”在短短的几天时间里,林宗和他的中队共梳理、设置隔离护栏、停车规范指示牌、禁停标志等设施45处,增设224个全天候停车泊位,通过硬件“提档升级”,从源头

破解违停顽疾。要设也要管,但只有交警部门参与道路规范管理,不仅工作强度高,难度也大。林宗组织民警到街道、社区、楼宇物业,为街道工作人员、物业保安开展了10余场次的“随手拍”现场培训会,让更多的群体参与到交通管理工作中,形成区政府

主导、各部门联动、全社会参与的共管共治工作格局。同时,林宗还积极开展现场执法。截至2021年5月,中队共在金融街、闽江北岸商务区和上下杭历史文化街区周边现场查处违法停车3万余起,监控抓拍2万余起,锁车1000余辆,拖移车辆200余辆。

福州第二工人文化宫投用

成滨海新城“新地标”,也为职工提供了文化娱乐、学习培训的好去处



福州第二工人文化宫,成滨海新城“新地标”

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 向天文/图) 电影城、篮球馆、台球室、游泳池……福州职工又有了一个好去处。记者从福州市总工会获悉,位于滨海新城的福州第二工人文化宫于5日正式投用,主要分为职工运动中心、职工影城、综合楼三大部分,高大上的颜值,不仅成为滨海新城的新地标,也为职工提供了一处文化娱乐、学习培训的好去处。

据了解,福州第二工人文化宫是滨海新城建设的民生工程、重点工程。

福州第二工人文化宫于2019年7月开工,今年7月完工,总建筑面积62852.8平方米,总投资约5.77亿元。整体建筑以黑白灰为主色调,采用大面积的全玻璃外墙,阳光充分地照射到馆内的每一个角落,主要分为职工运动中心、职工影城、综合楼三大部分。其中,职工运动中心分别有50米标准游泳池、篮球馆、羽毛球馆、乒乓球室和台球室;职工影城有五个影厅,总计可容纳500人观影;综合楼主要有职工社团活动教室、职工实训场所和职工培训基地。

“讲文明 树新风”公益广告

今天无车日
我在骑车上班响应低碳生活

今天献血日
我在献血车上无偿献血

今天国庆节
我在帮需要的人在雨中打伞

今天元旦
我在养老院看望孤寡老人

今天劳动节
我在进行将垃圾进行分类

今天植树节
我们在郊外义务植树

文明天气预报 天气变化无常 文明始终如一

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣